COMPTE-RENDU DE LA CAPA

La CAPA a eu lieu le lundi 03 mai, la seule de l’année compte tenu de l’effectif des PEGC en diminution d’année en année, avec Laulan Bruno pour le SNUipp et Marie-Rose Robert pour le SNES.
1 Déclaration liminaire :
Les élus SNUipp et SNES ont fait la déclaration suivante : 

Déclaration des élus SNUipp/SNES/SNEP- FSU

CAPA des PEGC du 3 05 2010

Monsieur le Recteur,
Concernant les modalités de promotion de grade dans l’académie de Bordeaux, dans la perspective de réaliser l’extinction de la Classe Normale, les  élus SNUipp/SNES/SNEP-FSU vous demandent d’inscrire au tableau de promotion à la Hors Classe tous les collègues promouvables comme vous l’y autorise la note de service ministérielle 2009-178 du 1/12/2009. 

Ils vous demandent également de veiller à ce que les avis formulés par les IA-IPR et Chefs d’Etablissement pour l’accès à la Classe exceptionnelle, soient « fondés sur une évaluation du parcours professionnel de chaque promouvable, mesurée sur la durée de la carrière, comme le précise la même note de service.

Concernant la situation des PEGC, depuis plusieurs années, l’augmentation du ratio promus/promouvables pour l'accès à la classe exceptionnelle des PEGC n’a pas permis « d’accorder aux collègues des perspectives de carrière identique à celle des certifiés », annoncées par la DPE du ministère en mars 1993 par courrier individuel à chaque collègue.

En effet, appliqué à un corps en voie d’extinction, le ratio augmenté s’est traduit par une diminution du nombre de promus. L'accès à la classe exceptionnelle demeure trop tardif et, pour la plupart des collègues, l’obtention du 4ème échelon demeure difficile, celle du 5ème échelon à l’indice terminal 783 quasiment impossible.

Par ailleurs, force est de constater que la perspective d'extinction de la hors classe des PEGC en 2009, envisagée par la Direction Générale des Ressources Humaines lors de la présentation des taux de promotion aux organisations syndicales en janvier 2006, ne s’est pas concrétisée.

C’est la raison pour laquelle nous demandons au Ministre de l’Education Nationale que les mesures soient prises afin de respecter la parole de l’Etat. 

Les élus SNUipp/SNES/SNEP-FSU vous prient, Monsieur le Recteur, de bien vouloir transmettre cette demande à Monsieur le Ministre de l'Education Nationale.

2 Notation administrative : 
Il n’y a eu aucune contestation de note. 
3 Avancement à la hors classe et à la classe exceptionnelle :
Il y a toujours le problème récurrent des avis défavorables, 1 en classe normale et 6 en hors classe pour cette année. 
Nous sommes intervenus pour tous les avis défavorables parce que nous considérons que tous les avis défavorables doivent être levés. 
A cette occasion nous avons évoqué certaines inspections qui nous paraissent suspectes. En effet des collègues ne sont pas inspectés de toute leur carrière, pendant vingt-cinq ans ou plus, même dans des matières comme les mathématiques et le français et du jour au lendemain ont la visite d’un inspecteur voire d’un chargé de mission, qui est quelques fois un ancien collègue, pour leur expliquer que leur pratique pédagogique est dépassée.  Bien souvent ces enseignants n’ont bénéficié d’aucune formation ni même réunion pédagogique de toute leur carrière. 
Nous contestons donc ces inspections de fin de carrière qui servent plus à justifier des avis défavorables qu’à améliorer les pratiques pédagogiques des collègues.  

 Nous avons quand même réussi à faire lever un avis défavorable parce que les avis doivent porter sur l’ensemble de la carrière d’après la circulaire ministérielle,  ce qui n’était absolument pas le cas pour la collègue concernée. Il reste donc 5 avis défavorables  en hors classe et un en classe normale que nous essaierons de lever par tous les moyens à notre disposition.
En ce qui concerne le contingent de la Classe Exceptionnelle, il n’est pas encore établi par le ministère. Dès qu’il sera connu, nous en informerons les collègues. Cette année il y a 66 promouvables, l’année dernière il y en avait 114 et le contingent de Classe Exceptionnelle pour l’académie de Bordeaux était de 48. 
Il faut se rappeler que pour toucher la retraite correspondant au dernier échelon  il faut 6 mois dans cet échelon, cela est important pour les collègues qui sont promus l’année de leur départ à la retraite.

4 Mouvement intra académique 2009 :
 8 collègues participaient au mouvement : 
    - 6 collègues ont obtenu satisfaction :
        - 5 ont obtenu leur premier vœu ;
            - 1 en lettre histoire géographie ;
            - 1 en lettre allemand ;
            - 1 en math sciences physiques ; 
            - 2 en technologie ;
        - 1 a obtenu son 26ième  vœu en lettre musique. 
En conclusion seulement deux collègues n’ont rien obtenu.
 5 Mouvement inter académique :

Trois demandes d’entrée dans l’académie de Bordeaux dont une satisfaite.
Deux réintégrations dans l’académie de Bordeaux acceptées sur deux demandées.
Deux sorties obtenues sur deux sollicitées.

6 Congés de formation professionnelle :
La seule demande a été satisfaite, ce qui veut dire que les PEGC peuvent obtenir un congé de formation même en fin de carrière.
7 Dispositif d’adaptation :
Deux maintiens : un en deuxième année et un en troisième et dernière année.
Deux refus.

Une sortie, collègue en retraite.
La FSU a dénoncé en groupe de travail le manque de possibilités, postes ou solutions qui pourraient aider les collègues qui se trouvent momentanément dans la difficulté. 
Les commissaires paritaires du SNUipp, SNES, SNEP/FSU pour la CAPA des PEGC  
