Modèle de lettre individuelle
Monsieur le Directeur Académique

Madame l'inspectrice / Monsieur l'inspecteur


Je tenais à vous témoigner, par ce courrier, mon incompréhension et mon amertume face à l'avis que j'ai reçu dans le cadre de l’examen de l’avancement à la hors classe.

Cet avis émis est censé apprécier ma « valeur professionnelle » et dans notre culture professionnelle, ces appréciations, ces mots, tel que « très satisfaisant », « satisfaisant », « à consolider » sont chargés de sens. Ils renvoient à la perception de la manière dont nous exerçons notre métier. De surcroit, cet avis est basé sur des rapports d’inspection anciens. Il est difficile d’accepter que puissiez penser que je n'ai pas pris acte des remarques faites sur ces anciens rapports afin d’améliorer mes pratiques professionnelles.


Cet avis ne me parait pas reconnaitre mon engagement quotidien au service de chacun de mes élèves.

Cette évaluation corrélée à l’avancement vise à sélectionner ceux et celles qui progresseront plus vite du fait d’un avis « très satisfaisant ». De fait, elle introduit une discrimination au sein d’une équipe : un même métier, une même ancienneté, mais pas le même salaire. Cela produit un profond sentiment d’injustice pour nombre d'entre nous.

La dignité professionnelle et la reconnaissance sont pourtant essentielles. Le travail en équipe participe à la réussite des élèves et nous avons besoin d’être fédérés et non mis en concurrence. Cette concurrence, incapable de soutenir l’amélioration qualitative du service public, produit des effets malsains sur les relations collégiales et ne participe pas au climat serein dont notre profession a besoin pour enrichir ses méthodes et ses pratiques.
 
Veuillez recevoir, Madame/Monsieur, l’expression de mon profond attachement au service public d’éducation.

