CAPD 09 mars 2018 – Compte rendu du SNUipp-FSU
Les élus SNUipp-FSU siègent lors de chaque CAPD pour défendre les dossiers des collègues qui les ont sollicités, pour garantir l’équité de traitement entre les collègues et la transparence des décisions prises.
Incidences des mesures de carte scolaire
Le 18 février 2018, lors du Comité Technique, le DASEN a prononcé des fermetures de classes, des ouvertures, des transferts ou transformations de postes. Ces décisions ont des incidences pour les collègues qui occupent ces postes, elles sont présentées en CAPD.

Les élus du SNUipp-FSU vérifient en amont de la CAPD l’ensemble des décisions du DASEN et leurs conséquences pour les collègues. Ils s’assurent ainsi que les règles collectives sont appliquées et que les droits de chaque collègue sont respectés. Lors de la CAPD, ils interviennent sur tous les points qui posent problème.
Transformation, transfert, fermeture de poste :
La règle du dernier nommé s’applique : le dernier collègue arrivé dans l’école sur le type de poste concerné est victime de la mesure, sauf si un autre collègue se porte volontaire à sa place.

En cas de fermeture, le collègue concerné bénéficie de 10 points de bonification de barème pour le mouvement et d’une priorité de retour si un poste se libère sur l’école durant les 2 années suivantes.

En cas de transfert ou de transformation de poste, le collègue concerné peut soit accepter le transfert direct soit le refuser et participer au mouvement avec 10 points de bonification.
Ouverture en école classe unique : le collègue chargé d’école est transféré sur le poste d’adjoint, le poste de direction apparaît vacant au mouvement. Le SNUipp-FSU demande que les collègues concernés aient la possibilité de demander leur inscription sur liste d’aptitude pour obtenir le poste de direction et ainsi favoriser la stabilité dans les petites écoles rurales.
Les situations des collègues de toutes les écoles bénéficiant de postes dédoublés à la rentrée ont été étudiées lors de cette CAPD.
Contactez le SNUipp-FSU pour avoir des informations sur votre situation.
Point d’information postes spécialisés
Avec la réforme du CAPPEI, tout enseignant spécialisé est réputé pouvoir enseigner sur tout poste spécialisé hors postes spécialisés soumis au profilage.

Le Recteur vient de décider que, hors postes profilés, tout poste spécialisé pourra être obtenu par un titulaire du CAPPEI quelle que soit sa spécialité ou le module de formation suivi.

Dès le prochain mouvement, les priorités mouvement seront modifiées :  tous les titulaires du CAPPEI ou CAPA-SH pourront candidater sur tout poste spécialisé non profilé. Si un enseignant est nommé sur un poste sans disposer de la spécialité ou du module correspondant au poste obtenu, il sera nommé à titre provisoire et pourra se voir proposer un module de formation correspondant à son poste afin d’y être titularisé.

Ces modules seraient organisés au niveau académique sur 1 ou 2 années.

Cette modification vient d’être décidée par le Recteur dans le cadre de la réforme du CAPPEI. Les élus du SNUipp-FSU interviendront dès la CAPD du 20 mars pour demander des précisions sur la mise en œuvre de cette nouvelle organisation et s’assurer que l’esprit de la réforme et l’application des textes soient respectés.
